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ВСТУП 

Володимир Лис як сучасний український письменник знаний уже не 

одним своїм твором («Айстри на зрубі», «Романа», «Продавець долі», «Жінка 

для стіни», «І прибуде суддя», «Графиня», «Камінь посеред саду», «Острів 

Сильвестра», «Століття Якова», «Іван та Чорна Пантера»). Прозаїк 

багатогранний у своїй творчій жанровій і стилістичній манері. Він любить 

експериментувати і сам запевняє, що завжди намагається бути у творчості 

різним, адже йому важливо не повторюватися, знаходити нові виміри в 

літературі і завжди дивуватися, споглядаючи зсередини ту містичну 

таємничість творчості. В. Лис поліжанровий, він пише повісті та романи, 

невеликі та об’ємні полотна, при чому йому з легкістю даються як історично-

пригодницькі та психологічні романи, так і детективи та фантастичні 

сюжети. В. Лиса можна назвати політематичним та полісюжетним 

письменником. 

У дослідженні жанрово-стильових модифікацій будь-якого художнього 

твору слід враховувати багато аспектів. Особливо, коли йдеться про 

недослідженого письменника.Усі, хто писав про ньоговисоко оцінили  творчу 

майстерність письменника.   

Критичне ставлення виявив лише В. Коротич, свої думки він висловив 

у приватних листах, які з дозволу автора згодом у блозі «Української правди» 

опублікував політичний експерт К. Матвієнко [75]. Своє несприйняття твору 

рецензент передає передусім через зневажливе і несправедливе 

потрактування жанру «Маски»: «это скорее конспект романа, чем роман» 

[75], «Маска» скорее либретто, чем сценарий» [75], «в романе-конспекте 

«Маска» [75] тощо. Він дорікає В. Лису недостатнім знанням історії. 

Думається, що всі звинувачення йдуть від того, що сам же В. Коротич 

відносить «Маску» до жанру історичного роману, а потім «конкретизує» 

претензії. «Маска» більше пригодницький роман, як зауважує, скажімо, 

К. Матвієнко [75], детектив, але аж ніяк не історичний роман, хоча історичне 
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тло тут представлено зримо й повно, і на його фоні відбуваються події. 

І. Зінчук [35], О. Клименко [46] високо оцінюють твір.  

На нашу думку, повноцінного науково розгляду потребує уся творчість 

письменника, оскільки кожен із текстів, які виходили з-під пера митця є 

частиною цілісного художнього світу В. Лиса. Кожен роман або повість – це 

його маніфест, який він проголошує не пафосними глобальними словами, а 

зсередини життєвих історій своїх персонажів. 

Актуальність теми зумовлюється зростанням інтересу до жанрових 

особливостей романної прози в українській літературі кінця ХХ – початку 

ХХІ століття та творчості Володимира Лиса зокрема. Його великі епічні 

форми дослідженіспорадично, тому і потребують комплексного аналізу. 

Метою нашої роботи є дослідження жанрової своєрідності романів 

Володимира Лиса. 

Мета передбачає реалізацію таких конкретних завдань: 

– виявити жанровіриси роману вінтертекстуальному вимірі;  

– означити розвиток української романної прози;  

− розглянути рецепцію романів Володимира Лиса в літературно-

критичний думці; 

– проаналізувати жанрові аспекти романів, зокрема жанрову 

дифузію і жанр-вставку у творах Володимира Лиса; 

– проаналізувати особливості характеротворення персонажів та 

сюжетно-композиційну організацію романів  в аспекті жанрології. 

Об’єкт дослідження – романи «Маска», «Століття Якова», «Острів 

Сильвестра», «Камінь посеред саду», «Соло для Соломії» Володимира Лиса. 

Предметом дослідження є сукупність жанрово-стильових 

особливостей, зокрема явище жанрової дифузії, жанру-вставки тощо, у 

романах В.Лиса. 

Наукова новизна дипломної роботи полягає у тому, що на широкому 

фактичному матеріалі системно досліджується жанрова специфіка й 

сюжетно-композиційні особливості українського сучасного роману. 
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Висвітлено концепцію героя як її важливого жанротворчого чинника, сюжет, 

композицію, характер конфліктів, просторово-часові координати, з'ясовано 

особливості вираження авторської позиції Володимира Лиса, що дало 

можливість показати його художню самобутність і новаторство у великих 

епічних жанрах. 

Теоретико-методологічну основу дослідження складають 

літературно-критичні праці С. Андрусів, Р. Багрія, М. Бахтіна, О. Білецького, 

Н. Бернадської, А. Гуляка, І. Дзюби, М. Ільницького, Г. Клочека, М. Кодака, 

Н. Левчик, Д. Лихачова, Я. Поліщука, М. Ткачука та ін. 

Методи дослідження. У роботі знайшли застосування: історико-

літературний метод для виявлення відповідності естетичної концепції 

романів В.Лиса літературному контексту доби; структурно-функціональний 

метод як основа для аналізу структурних рівнів поетики романів; 

типологічний метод для аналізу жанрових модусів та їх характеристики. 

Теоретичне значення дослідження полягає в тому, що його 

результати можуть бути використані в літературознавчих студіях для 

повноти й структурної цілісності літературного процесу початку 

ХХІ століття. 

Практичне значення дослідження. Практичне значення результатів 

зумовлюється актуальністю теми магістерської роботи. Фактичний матеріал, 

теоретичні положення, висновки дослідження можуть бути використані в 

процесі підготовки й читання нормативних курсів, спецкурсів, спецсемінарів 

з історії новітньої української літератури, при написанні курсових, 

дипломних, магістерських робіт студентами-філологами, а також у 

практичній роботі вчителя-словесника.  

Апробація результатів дослідження. Результати магістерського 

дослідження обговорено і схвалено на засіданні кафедри української 

літератури факультету філології й журналістики імені Михайла Стельмаха. 

Основні аспекти магістерської роботи були апробовані на звітній конференції 

викладачів, аспірантів, магістрантів і студентів факультету філології й 
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журналістики імені Михайла Стельмаха (Вінниця, 2018), а також на VI 

Всеукраїнській науковій конференції «Постать Миколи Євшана в контексті 

розвитку українського модернізму» (Вінниця, 2018). 

Публікації. За матеріалами магістерської роботи надруковано 2 статті 

«Сюжетно-композиційна своєрідність роману «Острів Сильвестра» 

Володимира Лиса»(«Літературознавчі студії», Вінниця, 2018),«Проблема 

еволюції головного персонажа в романній прозі Володимира Лиса» 

(«Філологічні студії», Вінниця, 2018).  

Структура дипломної роботи зумовлена основною метою та 

завданнями дослідження. Робота складається зі вступу, трьох розділів, 

висновків та списку використаної джерел (121 позиція). Обсяг роботи –

86 сторінок, з них 71–основного тексту. 
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